Mathematik * Jahrgangsstufe 6 * Flichenberechnungen
1. Berechne den Flicheninhalt der schraffierten Fliche.
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Mathematik * Jahrgangsstufe 6 * Flichenberechnungen * Losungen

l.a) A, = 50m~50m—2-(%~50m~2cm)—2~(%~3cm~2cm)=
25cm? —2-5¢cm?* —2-3em? = 25¢cm? —10cm? — 6cm? =

15¢cm? —6¢cm?* = 9cm?

b) A, = 8~(%-2cm-lcm) =8-lcm’ = 8cm’
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2. A=A — A, mit

Parallelogramm

= a-h=6cm-5cm = 30cm?

Parallelogramm

A

Dreieck — 4cm'3cm—l~4cm~2cm—2-(l~3cm~lcm) =
2 2
12cm? —4cm® —2-1,5cm? = 12cm? —7cm? = S5cm?

also A =30cm’— 5cm? = 25em?

2. A=A A Quadratitein Mt

Quadrat, groB

A =5cm~50m—4~(%~3cm~2cm)=

Quadrat, grof

25cm? —4-3cm? = 13¢cm?

A

1
Quadrat, klein — 3cm-3cm—4- (5 -2cm- lcmj =
9¢m?® —4-1cm? = 5cm?

also A =13cm?— 5cm® = 8cm?
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